

## **Итоги работы за первое полугодие 2022-2023 учебного года советника по воспитанию МБОУ Николо- Березовской СОШ Семенченко И.И.**

В 2022-2023 учебного года в МБОУ Николо- Березовской СОШ была введена должность советника директора. А до этого я приняла участие во Всероссийском конкурсе «Навигаторы детства». После прохождения всех этапов конкурса и став победителем, с 13.07.2022 по 06.09.2022 прошла заочное обучение повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Деятельность советника директора школы по воспитанию и по взаимодействию с общественными объединениями» на сайте Корпоративного университета Российского Движения школьников.

В 2020 наша школа вступила в ряды Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». 66 человек (56 обучающихся и 10 педагогов) нашей школы стали членами Российского движения школьников и зарегистрированы на сайте РДШ. В декабре 2022г. было создано первичное отделение РДШ в школе.

Организована работа школьного самоуправления. Определена работа в патриотическом, гражданском, экологическом, медийном направлении. Классные активы проводят организацию мероприятий по направлению деятельности РДШ, проведение всероссийских Дней единых действий, во всероссийских проектах и мероприятиях РДШ.

Наше знакомство с РДШ начинается с участия в акциях Дней единых действий. Дни единых действий помогают сформировать у детей понимание ключевых календарных дат и системы ценностей современной России, привычные календарные даты становятся интересными и осмысленными для школьников, а участие в акциях дает возможность детям проявить свои организаторские и творческие способности. Плюс за участие в акциях получают баллы и именные сертификаты.

Обучающиеся МБОУ Николо- Березовской СОШ присоединились к Всероссийской акции «Спасибо, учитель!», приуроченной к началу учебного года. Инициаторами ее создания стало Российское движение детей и молодежи.

Новый учебный год, новые цели, впереди новые победы, достижения. В День знаний в МБОУ Николо- Березовской СОШ Навигатором детства (советником директора по воспитанию) была запущена традиция передачи пожеланий первоклассникам «Самолётик будущего».

01.09.2022г. обучающиеся школы приняли участие во Всероссийской акции, посвященной Дню знаний. Формат №1. Акция «Научный кроссворд». Ребята с огромным интересом решали интерактивный кроссворд!

3 сентября - День единых действий солидарности в борьбе с терроризмом и День памяти жертвам Беслана. Всероссийская акция «Голубь мира». Ребята своими руками изготовили голубя в технике оригами из бумаги цветов триколора и украсили окна школы. Акция «Свеча мира». Ребята зажгли свечи в знак солидарности в борьбе с терроризмом у мемориала погибшим воинам х. Николовка.

6 сентября в Ростовской области установлен ежегодный День добрых дел. В связи с этим наша школа подготовила план мероприятий, посвященный этому Дню:

- участие в акции «Зелёный школьный класс»;
- акция «Обелиск»;
- акция «Мы желаем вам добра!»;
- акция «Чистый школьный двор».

Все проведённые мероприятия способствовали воспитанию у детей бережного отношения к окружающей природе, потребности творить добро, осознанию необходимости совершать хорошие поступки не только в День благотворительности, но и ежедневно.

7 сентября 2022 года - 210 лет со дня Бородинского сражения. Совместно с учителем истории была проведена интеллектуальная игра для обучающихся 9,11 классов. Ребята

окунулись в незабываемое, захватывающее путешествие в прошлое, прикоснулись к великой истории нашей России и продемонстрировали свои знания о Бородинском сражении.

8 сентября - Международный день распространения грамотности и чтения, который отмечается во многих странах мира и у нас в России, Он несет в себе важный для общества посыл - никогда не переставайте учиться! В школе прошли мероприятия, посвященные этому Дню.

8 сентября 2022 года обучающиеся МБОУ Николо- Березовской СОШ приняли активное участие во Всероссийской акции «Спасибо за заботу». Это наша возможность сказать спасибо специалистам службы административно-хозяйственного обеспечения, тем, кто часто остаются незамеченными, но их труд очень важен для нас!

27 сентября - в рамках Дня единых действий, ребята участвовали в акции, посвященной Дню работника дошкольного образования, поздравляли с профессиональным праздником своих воспитателей.

1 октября - Международный день пожилого человека, обучающиеся нашей школы приняли участие во Всероссийской акции «На одной волне» от РДШ, посвященной Дню пожилых людей, чтобы окружить их вниманием. Ребята предложили свою помощь в освоении компьютера и проводили время вместе со своими родными.

3 октября - Всероссийская «БлагоДАРИТЕЛЬНЫЙ марафон» от РДШ в День Учителя. В преддверии праздника поздравили своих педагогов, выразив слова любви и признательности.

1 октября - Международный день музыки. 6 октября 2022г. обучающиеся МБОУ Николо- Березовской СОШ присоединились к Всероссийскому Открытому уроку о музыкальном искусстве «Ритм жизни – музыка!» посвящённому 150-летию со дня рождения А. Н. Скрябина и 140-летию со дня рождения И. Ф. Стравинского.

В повышении значимости отцовства в воспитании детей, 17 октября в России празднуется День Отца. Обучающиеся школы приняли активное участие в акциях РДШ: «С праздником, папа!», «Суперпапа», посвященных Дню отца и семейном флешмобе «Мой папа – пример и опора!».

Урок Мужества «Ратная слава героев российской земли» и Всероссийская акция «Письмо солдату»

Участие в областном месячнике по благоустройству и активное участие в Дне древонасаждения.

25 октября - Международный день школьных библиотек. В этот день для обучающихся начальных классов была организована экскурсия в школьную библиотеку.

Мероприятия ко Дню народного единства (04.11.2022) в форматах:

- Патриотическая акция «Мы вместе, мы — едины»

- Настольная игра «Что я знаю о России»;

- Всероссийская акция от РДШ, посвященная Дню народного единства – 2022.

Формат 2. Акция «Из уст в уста»;

- Фоточеллендж «Дружба народов - единство России»; Квиз-игра «Россия – наш общий дом»;

- «Россия — наш общий дом» - это не только интеллектуальная онлайн-игра, но и отличный повод для встречи с друзьями. Пять увлекательных раундов ребята с огромным удовольствием отвечали на интересные вопросы. Все участники команды получили сертификаты;

- Онлайн-викторина «День народного единства»;

- Всероссийская онлайн-викторина, посвящённая Дню народного единства от РДШ и др.

3 ноября 2022 года - 135 лет со дня рождения Самуила Маршака. Для обучающихся начальных классов прошла игра – викторина по произведениям Самуила Маршака.

6 ноября-170 лет со дня рождения русского писателя Дмитрия Наркисовича Мамина-Сибиряка. 10.11.2022г. для обучающихся начальных классов проведено мероприятие, посвящённое этой дате.

20 ноября - День начала Нюрнбергского процесса, важного в истории международного военного суда. Проведен урок «Нюрнбергский трибунал. Суд истории».

28 ноября - День матери. Активности, посвящённые Дню матери:

1. Творческая мастерская. Создание открытки «Для тебя».
2. Онлайн-флешмоб «Цветы для мам».
3. Всероссийский семейный флешмоб «Поблаговари маму!», приуроченный к празднику «День матери».

Мероприятие проводилось Фондом Андрея Первозванного совместно с Дианой Гурцкой – заслуженной артисткой Российской Федерации, председателем Комиссии по доступной среде и развитию инклюзивных практик Общественной палаты Российской Федерации.

4. Акция «Как я встретил мою маму».

5. Онлайн-флешмоб «Я маме многое хочу сказать».

6. Всероссийская акция, посвящённая Дню матери, которая проводилась в рамках комплекса акций в формате «Дни единых действий» РДШ. Формат №3. Акция «Завтрак для мамы».

30 ноября День Государственного герба Российской Федерации. Приняли участие в региональном этапе Всероссийского конкурса на знание государственных и региональных символов и атрибутики Российской Федерации среди обучающихся.

3 декабря Международный день инвалидов. Комплексное мероприятие «Я могу ...» 7 декабря проведение Уроков Доброты для обучающихся. Проведение мероприятий «Уроки доброты» по пониманию инвалидности и формированию толерантных установок направлены на формирование взаимного уважения и равенства между обучающимися с ОВЗ и их сверстниками.

3 декабря участие в акции к Дню неизвестного солдата. Возложили цветы к памятнику односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны и почтили память минутой молчания.

В рамках ежегодного празднования Дня добровольца (волонтера) 5 декабря на территории Российской Федерации комитетом по молодежной политике Ростовской области совместно с государственным автономным учреждением Ростовской области «Донской волонтерский центр» и в целях вовлечения в добровольческую (волонтерскую) деятельность обучающихся 1-9 классов образовательных организаций общего образования Ростовской области с 28 ноября по 4 декабря 2022 года проводился марафон «Добрые уроки». В рамках марафона «Добрые уроки» в МБОУ Николо-Березовской СОШ представителями школьного волонтерского отряда, при содействии советника директора по воспитанию, были проведены серии уроков.

8 декабря, в Международный день художника, педагогом изобразительного искусства и советником директора по воспитанию, был проведен двухдневный квест «По следам выдающихся художников России». Также ребята пробовали себя в различных техниках рисования, ведь рисовать можно не только карандашами и красками.

9 декабря- День Героев Отечества:

- участие в прямой трансляции торжественного открытия первого Всероссийского форума «Школа Героя»;

- открытый урок Мужества, посвященный 80-летию образования 5-го Гвардейского кавалерийского Донского казачьего Краснознаменного Будапештского корпуса, с участием Губернатора Ростовской области Голубева В.Ю.

- проведен урок Мужества «В жизни всегда есть место подвигу».

12 декабря участие в акции к Дню Конституции Российской Федерации «Мы-граждане России!». На базе МБОУ Николо-Березовской СОШ была организована

площадка всероссийской Акции «Всероссийский тест на знание Конституции РФ». Обучающиеся и педагоги школы приняли участие в мероприятии. Также обучающиеся написали Конституционный диктант от РДШ.

Обучающиеся МБОУ Николо-Березовской СОШ присоединились к празднику благодарности родителям «Спасибо за жизнь!», который отмечается в России 22 декабря. Ребята сделали открытки своими руками и со словами благодарности за жизнь подарили своим родителям. Поздравили всех с таким замечательным праздником благодарности!

Обучающиеся и педагоги МБОУ Николо-Березовской СОШ приняли активное участие в «Культурном марафоне»-2022.

Организация новогодних мероприятий для 1-4 классов и 5-11 классов. Обучающиеся и волонтеры МБОУ Николо-Березовской СОШ приняли активное участие в акциях «Лучший украшенный класс» и «Новогодние окна».

25-27 ноября - Участие во Всероссийских онлайн-квизах «Из жизни гор»!2 и «Покажите мне горы!» от РДШ. Онлайн-квиз является частью большой всероссийской программы, направленной на формирование познавательных и профориентационных программ для школьников и молодежи с элементами образовательного туризма.

Самадова Саният победитель муниципального конкурса тематических фотографий «России - это мы!», в рамках мероприятий по формированию общероссийской гражданской идентичности и гражданской ответственности «Россия - это мы!» в номинации «Мой Дон, мой край».

Всероссийский проект «Орлята России» - Программа развития социальной активности учащихся начальных классов «Орлята России» проводится в целях реализации Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан российской федерации». Цель программы - удовлетворение потребностей младших школьников в социальной активности, поддержание и развитие интереса к учебным и внеурочным видам деятельности, обеспечивая преемственность с Российским движением школьников.

Организаторами Конкурсного отбора являются Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» и Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Всероссийский детский центр «Орлёнок».

Вступив в ряды Российского движения школьников, учащиеся начальных классов вместе с классными руководителями получили уникальную возможность, принять участие в этом новом, грандиозном проекте.

В МБОУ Николо-Березовской СОШ ученики 4 класса под руководством учителя Ярославцевой Е.В. стали участниками этого проекта в 2022 году.

Программа состоит из семи треков различной направленности: экология, добровольчество, ЗОЖ, художественное творчество и т.д. Каждый трек программы «Орлята России» включает в себя серию внеурочных тематических встреч учителя со своим классом, на которых проводятся творческие, игровые, дискуссионные, спортивные и иные развивающие занятия для детей младшего школьного возраста. Итоговым и отчётным занятием каждого трека является КТД – коллективное творческое дело, его освещение в соцсетях.

Под руководством учителя ребята проявляют себя в коллективных творческих делах по трекам: «Орлёнок -Эрудит», «Орлёнок -Хранитель», «Орлёнок -Мастер», «Орлёнок -Лидер», «Орлёнок -Спортсмен», «Орлёнок -Доброволец» и «Орлёнок -Эколог». В конкурсе детям помогают родители и ученики старших классов.

По завершению каждого трека ребятам вручаются сертификаты. В декабре все участники получили наградные значки «Орлята России».

Сегодня РДШ – ведущая детская общественная организация в стране, с которой подписали договор о сотрудничестве многие ранее созданные организации. В том числе 26 октября 2020 года состоялось подписание соглашения между Российским движением школьников и Всероссийским движением «Юнармия».

В нашей школе в рамках военно-патриотического воспитания школьников действует юнармейское движение.

Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое движение «Юнармия» является настоящей школой будущего. Здесь воспитывается характер, смелость, целеустремлённость, патриотизм и воля к победе.

Это ребята, которым не безразлично на проблемы общества и страны. Юнармейские отряды принимают участие в акциях и мероприятиях.

«Волонтеры...Кто они?». Для представителей современного социума понятие бескорыстной взаимопомощи происходит откуда-то из области фантастики. Тем ярче и призывнее разгорается звезда добровольческого движения в России. Волонтер — это человек, который бесплатно, по личной инициативе занимается общественно полезными делами. Волонтеров можно встретить в приютах для животных и домах престарелых, на лесных пожарах и музыкальных фестивалях, в ночлежках, хосписах и других местах, где людям нужна помощь. В нашей школе организован и работает отряд «Волонтер». Все ребята и педагоги зарегистрированы на сайте «ДОБРО». Проходили курсы: «Волонтерство в гуманитарных миссиях», «Обучение служением», «Волонтерский фандрайзинг», «Как получить грантовую поддержку».

Школа присоединилась к участию в акциях движения «Сделаем вместе». Являюсь школьным куратором и акций: «Здоровое питание в школе и дома», «Финансовая безопасность в цифровом мире».

- «Здоровое питание в школе и дома» – международная социальная акция, задача которой - сформировать потребность в здоровом питании и ведении активного образа жизни у школьников и их родителей.

- «Герой нашего времени» – Всероссийская акция, направленная на гражданское и патриотическое воспитание молодёжи.

- «Финансовая безопасность в цифровом мире» – международная социальная акция, задача которой - помочь школьникам и их родителям научиться финансовой грамотности и ответственному отношению к своим финансам.

Лидерами акций «Правильное питание в школе и дома», «Герой нашего времени» и «Финансовая безопасность в цифровом мире» проводятся интерактивные уроки и мероприятия в рамках своих номинаций.

Принимаем участие в конкурсе школьных социальных практик Международного культурно-гуманитарного проекта «Киноуроки в школах мира». Проект реализуется в соответствии с целями, обозначенными в стратегических и нормативных документах Российской Федерации, ориентирован на решение задач Национальных проектов «Культура» и «Образование».

При личной встрече с каждым классом, разъясняю о значимости РДШ для каждого ребенка, обсуждаем проекты и конкурсы Российского движения школьников, которые интересны детям, в которых они могут принять участие, заявить о себе, реально показать результат на уровне региона, страны.

В РДШ произошли значительные перемены. 20 августа 2022 года в Центре знаний «Машук» состоялось заседание Координационного совета российского движения детей и молодежи. В рамках Заседания было принято решение о создании региональных отделений российского движения детей и молодежи во всех субъектах Российской Федерации. 12 – 15 декабря 2022 года участие представителей региональных отделений Российского движения детей и молодежи в I Съезде Российского движения детей и молодежи. В новом 2023 году будет стоять вопрос «О СОЗДАНИИ ПЕРВИЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ РДДМ “ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ”».

В заключение хочется отметить, что на педагогов, возложена ответственная миссия – развитие личности ребенка. Это бесконечный и многогранный процесс. В процессе творческой деятельности у школьника появляется возможность увидеть мир по-новому, найти новые решения для возникающих проблем, открываются безграничные

возможности самовыражения и самореализации. От степени развития творческих способностей во многом зависит восприятие мира школьником, ощущение себя в нем. В процессе творческого преобразования своего мира школьник узнает и начинает лучше понимать себя, непрерывно растёт и меняется, повышает собственную эффективность, приобретает жизнеутверждающие смыслы и позитивные переживания.